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O caderno de questdes contém 60 questdes de multipla-escolha, conforme distribuicdo abaixo, cada uma com 5 opgdes
(A, B, C,D eE), organizadas da seguinte forma.
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CONFIRA O GABARITO DO SEU CADERNO DE QUESTOES COM O CARTAO DE RESPOSTA

1. Aoreceber omaterial, verifique no Cartéo de Respostas o seu nome, nimero de inscri¢éo, data de nascimento, cargoe
gabarito. Qualquerirregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o seréo aceitas reclamagdes posteriores.

2. A provaobjetiva tera duragéo de 4 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartio de Respostas.

3. Leiaatentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgao que responde corretamente a cada uma delas.
O Cartao de Respostas sera o Uinico documento valido para a corregéo eletrdnica. O preenchimento do Cartao de
Respostas e arespectiva assinatura serdo de inteiraresponsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo de Cartao de
Respostas, por erro do candidato.

4. Observe as seguintesrecomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:
- Amaneira correta de marcagao das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou preta, o espago
correspondente aletraa ser assinalada.
- Outras formas de marcagéo diferentes implicardo arejeicdo do Cartdo de Respostas.
- Seraatribuidanota zero as questdes néoassinaladas, com faltade nitidez, com mais de uma opgéo assinaladae as
emendadas, rasuradas ou com marcagaoincorreta.

9. Ofiscaldesalanio estdautorizado aalterar qualquer destasinstrugdes. Em caso de divida solicite a presenga do
coordenadorlocal.

6. Vocé sopoderaretirar-se definitivamente dorecinto de realizagéo da prova aps 60 minutos contados do seu efetivoinicio,
sem levar o Caderno de Questoes.

1. Ocandidato sé poderalevar o proprio caderno de questdes faltando umahora para o término do horario da prova, conforme
item 8.13 do Edital do Concurso.
8. Pormotivo de seguranga, s6 & permitido fazer anotagdo durante aprovano Caderno de Questoes.

9. Apos identificado e instalado na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horrio de inicio
daprova.

10. Os trés Ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o Cartio de Respostas.

1. Aoterminar aprova, entregue ao fiscal o Cartdo de Respostas. Nao esquega o documento de identidade e seus demais
pertences.

12. Divulgacao dos gabaritos estara disponivel nos site www.concursofec.uff.br, www.detran.ro.gov.br e www.rondonia.ro.gov.br
na data estabelecidano Cronograma Previsto.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.

DETRAN INICIA CAMPANHAS
EDUCATIVAS DE TRANSITO EM ARIQUEMES

O Governo do Estado de Rondénia, através do
Departamento Estadual de Transito - Detran/RO,
Coordenadoria de Educagdo (CET), iniciou na ultima
segunda-feira, em Ariquemes, o “Projeto Raizes”, que sera
realizado em diversos municipios do interior ao longo do ano
de 2007.

A campanha propde palestras, blitz educativas e
apresentacao do Projeto Ararinha Azul, que, em Ariquemes,
foi realizado na Escola Chapeuzinho Vermelho para alunos do
ensino fundamental, com brincadeiras e fantoches animando
a garotada. Durante as atividades as criangas receberam um
kit educativo e brindes, como bonés, minimultas, réguas,
camisetas, revistinhas, jogo de dominé, toalhinhas e estojo, e
participaram de brincadeiras que simularam situagdes
praticas do cotidiano nas quais elas vao usar os
conhecimentos sobre o transito.

“A campanha tem por objetivo ampliar o alcance dos
trabalhos de Educagédo para o Transito, realizados pelo
Detran/RO”, afirma o Diretor Geral da Autarquia, Eduardo
Batistela, que, nesta sexta-feira, visita a Ciretran de
Ariquemes e participa das atividades educativas que serao
realizadas na Avenida Jamari.

“As criangas sao importantes aliadas por serem grandes
cobradoras dos pais quanto a atengéo as regras e leis do
transito”, explica o Coordenador de Educagéo de Transito do
Detran, TulioRogério de Souza.

Palestras e blitz educativas

A campanha educativa realizada em Ariquemes, que
prossegue até sexta-feira, realiza blitz educativas nas
avenidas Tancredo Neves, Jamari e Canaid. Na Uultima
segunda-feira, o Tenente PM James Alves Padilha, que
integra a comitiva de Educacao de Transito, ministrou palestra
para mais de duzentos académicos dos cursos de
Administracdo e de Histdria, das Faculdades Integradas de
Ariquemes - Fiar, abordando o tema “A arte de ficar vivo”, na
qual foram tratados assuntos como dire¢cdo defensiva e os
efeitos do alcool no organismo.

Na ultima quarta-feira, o Tenente Padilha proferiu, no
auditério do CEEJAR, para aproximadamente trezentos
mototaxistas, a palestra “Vocé e a moto, uma uniao feliz’,
discorrendo, com explicagbes a categoria, sobre os temas:
fundamentos de diregdo defensiva, nogbes de primeiros
socorros, uso do capacete, alcool e direcao, legislagdo de
transito direcionada ao uso damotocicleta, asleis da fisicae a
conducdo da motocicleta. Enfatizou pontos como curva,
frenagem, atrito e forga centrifuga, finalizando com a
sensibilizagdo da categoria para o problema do transito, com
vistas a obter-se mais seguranga e maior senso de
humanidade.

Blitz educativas

Para tentar mensurar a problematica do transito nos
municipios dointerior, somente nablitzeducativarealizadana
ultima quarta-feira na Avenida Cana3, a equipe do Detran e
parceiros abordaram um total de 881 veiculos (automoéveis e
motocicletas) dos quais 539 apresentaram algum tipo de
irregularidade por parte do condutor ou dos veiculos. Entre as
mais freqlientes estavam o uso inadequado do capacete,
conducéo irregular de crianca e falta do uso do cinto de
seguranca. O municipio de Ariquemes conta hoje com 11.013
motocicletas, o que representa 38.70% da frota circulante, e
6.364 automoveis, 22.37% da frota.

Para levar a campanha a diferentes cidades do interior, o
Detran vai firmar parcerias com instituigbes publicas e
privadas nos municipios e nas localidades onde aconteceram
as atividades.

(Extraido de www.rondoniaovivo.com, com adaptagoes.)
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1. Da leitura atenta do texto podem ser extraidas as
conclusodes abaixo, EXCETO:

A) as agbes promovidas pela campanha do Detran/RO
sdo fundamentalmente de trés espécies: palestras com
orientagdo sobre o transito, blitz educativas e
apresentacao de projetos para criangas;

B) acampanha teve inicio em Ariquemes, mas o objetivo do
Detran/RO é atingir varios municipios do interior de
Rondénia;

C) a campanha movida pelo Detran/RO tem por objetivo
ampliar o alcance dos trabalhos de Educagéo para o
Transito e ¢é dirigida basicamente as criangas,
visando a formagdo de condutores conscientes e
responsaveis;

D) o Tenente PM James Alves Padilha, integrante da
comitiva de Educacao de Transito, proferiu palestras, em
Ariquemes, para universitarios e para mototaxistas,
ambas com orientagbes voltadas, entre outras, para a
direcao defensiva;

E) na blitz educativa realizada em Ariquemes, do total de
veiculos abordados, a maioria apresentou algum tipo de
irregularidade, ora do condutor, ora do veiculo, com
infracdes relacionadas a capacete, a condugédo de
criangas e a cinto de seguranca.

2. Abaixo foram feitas alteragdes na oragédo “A campanha
propde palestras, blitz educativas e apresentagédo do
Projeto Ararinha Azul” (2° paragrafo), destacando-se a flexdo
do verbo PROPOR. Das alteragbes feitas, aquela que
apresenta ERRO de flexdo do verbo PROPOR é:

A) As campanhas propdem palestras e blitz educativas e
apresentacao do Projeto Ararinha Azul.

B) A campanha propunha palestras, blitz educativas e
apresentacao do Projeto Ararinha Azul.

C) Se a campanha propor palestras, blitz educativas e
apresentagao do Projeto Ararinha Azul, sera um sucesso.

D) Acampanha que propuseste contemplava palestras, blitz
educativas e apresentagéo do Projeto Ararinha Azul.

E) Se a campanha propusesse palestras, blitz educativas e
apresentacao do Projeto Ararinha Azul, seriaum sucesso.

3. Abaixo foram feitas alteragbes no trecho “que simularam
situagdes praticas do cotidiano nas quais elas vao usar os
conhecimentos sobre o ftransito” (2° paragrafo),
considerando-se a oragdo adjetiva final. Dentre as alteragdes,
houve emprego INCORRETO do pronome relativo, conforme
asnormas dalingua culta, na seguinte:

A) que simularam situagdes praticas do cotidiano a partir das
quais as criangas vao se orientar para usar 0s
conhecimentos sobre o transito.

B) que simularam situagdes praticas do cotidiano das quais
as criangas vao poder confiar para usar os conhecimentos
sobre o transito.

C) que simularam situacdes praticas do cotidiano em torno
das quais giram os conhecimentos sobre o transito.

D) que simularam situagdes praticas do cotidiano para as
quais estao voltados os conhecimentos sobre o trénsito.

E) que simularam situagbes praticas do cotidiano pelas
quais trafegam os conhecimentos sobre o transito.



4. Abaixo foram feitas alteragdes na redagao do trecho “As
criancas sdo importantes aliadas por serem grandes
cobradoras dos pais quanto a atengio as regras e leis do
transito” (4° paragrafo), mas foi mantido o sentido original,
EXCETO em:

A) As criangas sao grandes cobradoras dos pais quanto a
atencao as regras e leis do fransito, por isso se tornam
importantes aliadas.

B) As criangas, em razdo da permanente cobranga aos pais
quanto a atencdo as regras e leis do transito, séo
importantes aliadas.

C) Ascriangas sdoimportantes aliadas, tendo em vista o fato
de serem grandes cobradoras dos pais quanto a atengéo
asregras eleis do transito.

D) As criangas sdo grandes cobradoras dos pais quanto a
atencdo as regras e leis do transito, o que as torna
importantes aliadas.

E) As criangas sdo importantes aliadas, conquanto sejam
grandes cobradoras dos pais quanto a atengao as regras
eleisdo transito.

5. No trecho “quanto a atengao asregras e leis do transito” (4°
paragrafo), esta correto o emprego do acento da crase. Das
frases abaixo, aINCORRETA, por néo se justificar o emprego
do acento dacrase, € a seguinte:

A) Havia veiculosretidos a direita e 8 esquerda darodovia.

B) Indo aAriquemesou aPorto Velho, pelamanh& ou a noite,
mantenha-se atento a sinalizagao, para evitar acidentes.

C) A placa orientava os motoristas a se manterem as
margens darodovia.

D) Relativamente a diregao defensiva, a vista do que ja fora
tratado, nada mais haviapara falar.

E) Os mototaxistas estavam a espera de um comando que
os orientasse quanto a diregao a tomar.

6. O pronome relativo em caixa alta, no trecho “NA QUAL
foram tratados assuntos como diregédo defensiva e os efeitos
do alcool no organismo” (5° paragrafo), refere-se, no texto, ao
termo:

A) Administragao;

B) Histdria;

C) comitivade Educagéo de Transito;
D) palestra;

E) campanhaeducativa.

7. As preposicbes destacadas no trecho “PARA
aproximadamente trezentos mototaxistas, a palestra 'Vocé e
a moto, uma unido feliz, discorrendo, COM explicagdes a
categoria, SOBRE os temas” (6° paragrafo) introduzem nos
constituintes que relacionam, respectivamente, os sentidos
de:

A) direcdo/meio/assunto;

B) lugar /modo/assunto;

C) finalidade /meio/lugar em cimade;

D) finalidade /instrumento /lugar em cimade;
E) direcdo/modo/tempo.

8. No titulo da palestra “Vocé e a moto, uma uniéo feliz” (6°
paragrafo), o sinal de pontuagéo que pode ser usado no lugar
da virgula, mantendo-se o sentido original e a corregcéo, de
acordo com as normas de pontuagao, é:

A) ponto-e-virgula;
B) parénteses;
C) travessao;

D) ponto-final;

E) dois-pontos.

9. O substantivo em caixa alta no trecho “e maior SENSO de
humanidade” (6° paragrafo) € homoénimo do substantivo
CENSO, que significa RECENCEAMENTO. Nas frases
abaixo, foram deixadas lacunas onde cabe, pelo sentido do
contexto, um dos dois homoénimos entre parénteses. A frase
que se completa com o 2° homénimo, e ndo com 0 1°, como
nas demais, é:

A) O ftransito poderia melhorar, mas por enquanto as
medidas eram (incipientes /insipientes).

B) Ao ver o veiculo se aproximando, o pedestre ficou ,
sem saber o que fazia (estatico / extatico).

C) No final da palestra, o Tenente fez um para os que
chegaram atrasados (extrato / estrato).

D) O Tenente tinha certeza de que o assunto diregéo
defensiva estava em sua palestra (incerto /
inserto).

E) O Tenenteresolveu sua palestra, citando um grande
poeta (cerrar /serrar).

10. Na frase “Entre as mais freqlientes estavam o uso
inadequado do capacete, condugao irregular de crianga e
falta do uso do cinto de seguranga” (7° paragrafo), o verbo foi
expresso no plural, mas também poderia sé-lo no singular,
pois se trata de um caso de concordancia facultativa. Todas as
frases abaixo também tém concordancia verbal facultativa,
EXCETO:

A) Devia haver mais de mil carros retidos pela fiscalizagéo
por falta de equipamento de seguranca.

B) Amaioria das multas decorre de faltas cometidas pelos
condutores.

C) Falta ainda, para chegar-se ao final, o municipio de
Ariqguemes, o de Guajara-Mirim e o de Porto Velho.

D) Perto de cem carros novos néo tinha a documentacéo
necessaria para trafegar.

E) Ariquemes eraum dos municipios que seria atendido pela
campanhadoDetran/RO.

NOGOES DE INFORMATICA

11. Em relagéo a utilizagdo da Internet, os provedores de
servico da Internet constroem e administram troncos de longo
alcance com o objetivo de fornecer acesso a Internet para
redes locais por meio de pontos de presenga. Esses
provedores, tais como a Embratel e a RNP, sdo exemplos
tipicos de provedores de:

A) backbone;

B) pesquisa;

C) configuracao;

D) acesso;

E) informagao.

12. No tocante as midias de transmisséo, as quais podem ser
consideradas como o meio fisico de transmissdo, NAO é uma
midia de transmissao:

cabode par trangado;
ar;

cabo 6tico;

driver daplacaderede;
cabo coaxial.

nooxe
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13. Analise as seguintes sentengas em relagédo a organizagéo
dainformagao:

I- Os espagos reservados aos diferentes dados que,
relacionados, compdem um registro sdo conhecidos
como blocagem.

II- Campo é a quantidade de informagdo transmitida a
memdria ou retirada dela em conseqiéncia de uma
instrucao.

IIl- Arquivo é o conjunto de informagbes referentes aos
diversos elementos de uma colegéo na qual todos sédo de
umamesma natureza.

Emrelagdo as sentengas acima é correto afirmar que:

A) |éverdadeira;
B) Il é verdadeira;
C) Il é verdadeira;
D) lell sdoverdadeiras;
E) Ielll sdo verdadeiras.

14. Plug and play é a especificagdo de uma arquitetura de
hardware e software que permite ao sistema operacional
realizar certas funcionalidades. Essas funcionalidades séo
conhecidas por:

A) identificagdo de erros no software;

B) designagéoautomatica de portaslogicas;

C) identificagéo de errosnohardware;

D) distribuicdo de cargano processador;

E) identificagdo e configuragao automatica de dispositivos.

15. Sabendo-se que um arquivo possui a extensao txt, das
opgoes seguintes, aquela que possui o programa adequado,
ou seja, feito para a finalidade de abrir e processar esse
arquivo é:

A) PowerPoint;
B) Blocodenotas;
C) Excel;

D) Access;

E) Paint.

MATEMATICA

16. Julia, Bia e Luiza sdo amigas e se falam pelo telefone
varias vezes por dia. Cada elemento aj;; da matriz A abaixo
mostra a quantidade de ligagdes que cada amiga i fez para
cada amiga j num certo dia. Sendo Julia a numero 1, Bia a
numero 2 e Luizaanumero 3, observamos que nesse dia Julia
nao ligou para si, mas ligou 2 vezes para Bia e 1 vezes para
Luiza.

0 2
4 0
5 8

S W=

Dessa formapodemos afirmar que:

A) Juliafezmaisligagdes do querecebeu;
B) Luizarecebeu 6ligagdes deBig;

C) Luizaligou1 vezpara Julig;

D) Biafezaotodo?7ligagbes;

E) Juliarecebeu ao todo 3ligagdes.

17. Uma cabine de umarodovia arrecadou R$ 3.360,00 com a
cobranca de pedagio de 800 veiculos, entre motos, carros de
passeio e caminhdes, que passaram por la durante 1 hora.
Sabe-se que nessa cabine e nesse horario, considerando-se
os veiculos que pagaram pedagio, o numero de carros de
passeio foi o triplo da quantidade de motos e que os pregos
cobrados foram os da tabela abaixo. Portanto, pode-se
afirmar que a quantidade de caminhbes que passaram por
essa cabine, pagando pedagio, foi de:

VEICULO PRECO
moto R$1,80
carro de passeio R$4,20
caminhao R$6,00

A) 150;

B) 200;

C) 250;

D) 300;

E) 450.

18. Em um festival de cinema, sete filmes diferentes, entre
eles apenas duas comédias, serao exibidos, um a cada dia e
nomesmo horario, durante uma semana. Para anunciar esses
filmes sera confeccionado um cartaz com o titulo de cada filme
e o dia de sua exibigdo. A quantidade maxima de maneiras
distintas de apresentagdo dos filmes, de modo que as
comédias ndo sejam exibidas em dias consecutivos,
corresponde a:

A) 1960;
B) 5040;
C) 1440;
D) 2048;
E) 3600.

19. Ao se examinar uma amostra de alimento, foi detectada a
presenca de uma bactéria que se multiplica segundo a lei
2

—t
q(t) 200.2°,ondetéotempoem horas ap6s oinicio do
exame e q(t) é a quantidade de bactérias, em unidades,
encontrada na amostra. A quantidade de bactérias dessa
amostra atinge 3.200 unidades ap6s um tempo de:

9horas;
12horas;
8horas;
6 horas;
10horas.

J2022

20. Joao e Carlos produzem artesanalmente embalagens de
papel. A cada dia, a produgdo acumulada de Jodo é
exatamente 5 vezes a produgao acumulada do dia anterior, e
a produgdo acumulada de Carlos é exatamente 7 vezes a
produgcdo acumulada do dia anterior, aumentando
diariamente desse modo a quantidade de embalagens
acumulada de cada um. Ontem a quantidade de embalagens
acumulada de Joao foi exatamente 96 vezes a quantidade
acumulada por Carlos, e hoje Carlos acumulou 28
embalagens. Dessa forma, a quantidade de embalagens que
Joao devera acumular amanha corresponde a:

A) 9600;
B) 1920;
C) 384;
D) 196;
E) 28.



21. Sabe-se que o consumo de combustivel de um automovel
estd relacionado com sua velocidade média. Em um
automovel cujo consumo de combustivel é determinado pela
fungdo y 0, 05x> x 10, onde yrepresenta o consumo
de combustivel, em mililitros por quildmetro, e xrepresenta a
velocidade média em quildbmetro por hora, o consumo de
130”%’" sera correspondente auma velocidade de:

A) IZOm%m B) SOmykm
C)100¢§2n 60n¢ém

E) ISOm%
m

22.Sep(x)=(m2-9)x* + (m - 3)x*+ 2x - 3 & um polindmio de 3°
grau, mpode assumir apenas o(s) valor(es):

A) m>3;
B) m=3;
C) m=4=3;
D) m=0;
E) m=-3.

23. O ftriangulo ABC tem as seguintes coordenadas dos
vértices: 4 m, 2, B 2,3 eC 0,4 .SeotrianguloABC
éretanguloem C, o valor de m corresponde a:

24. Um tanque em forma de paralelepipedo reto retangulo
cujas medidas da base sdo 5m e 4m contém liquido até uma
altura de 6m. Um cubo foi colocado dentro do paralelepipedo
apoiado no fundo e totalmente coberto peloliquido, comissoa
altura do liquido passou a ser 6,4m. A aresta do cubo imerso
noliquido tem medida, em metros, igual a:

w &

)
)

2;
,8.

)

mooOw>

A 5
)
)
)
)

= WN

25. Na reforma da cozinha da casa, Pedro utilizou um tipo de
ceramica de 40cm por 40cm, vendido em caixas com 10
unidades aR$ 96,00 cada caixa. O piso da cozinha da casa de
Pedro tem formato retangular cujas medidas s&o 2,5m por
4,8m e foi todo recoberto com essa ceramica. A despesa de
Pedro com a compra dessa ceramica para o piso, na reforma
da cozinha, foi de no minimo:

A) R$960,00;
B) R$768,00;
C) R$678,00;
D) R$690,00;
E) R$986,00.

GEOGRAFIA E HISTORIA DE RONDONIA

26. O Estado de Rondénia esta situadonoBrasil, naregiao:

A) Norte;

B) Nordeste;

C) Sul;

D) Sudeste;

E) Centro-Oeste.

27. Os municipios do estado de Ronddnia que apresentam
maior indice de habitantes/km? de acordo com estimativas do
IBGE (2006), séo:

A) Porto VelhoeRio Crespo;

B) Ji-ParanaePorto Velho;

C) Castanheirase Ji-Parang;
D) RioCrespo e Cabixi;

E) PortoVelhoe Guajara-Mirim.

28. Aeconomiade Rondobnia se baseia, principalmente:

na agricultura e no extrativismo;
napecuaria caprina e no extrativismo;
no extrativismo e napiscicultura;
napecuaria ovina e napiscicultura;
na agricultura e napecuaria caprina.

noozxe

29. O Territério Federal de Guaporé, com capital em Porto
Velho, foi constituidono ano de:

A) 1776;
B) 1822;
C) 1889;
D) 1943;
E) 1960.

30. Apartir das décadas de 60 e 70, ocorre uma aceleragao do
crescimento de Rondbnia, gracas a incentivos fiscais e
intensos investimentos do governo federal, como projetos de
colonizacao dirigida. Nessa época, também contribuiu para o
aumento populacional, a descoberta de:

A) petrdleo e ouro;

B) diamantes e carvéo;
C) carvdaoemanganés;
D) petrdleo e carvao;
E) ouroe cassiterita.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Analise as seguintes sentengas:

I- A velocidade com que é executado um processamento
costuma ser expressa através de duas unidades: MIPS e
MFLOPS.

Il - Os co-processadores sao dispositivos que servem como
enderegos para os operadores presentes em cada
operagao, além de outros propositos especiais.

Il - Um processador CISC reconhece um numero limitado de
instrugcdes que, em contrapartida, sao otimizadas para
que sejam executadas com mais rapidez, com isso
consegue um desempenho até 50% a 75% superior a de
um processador RISC.

Em relacdo as sentengas acima, pode-se afirmar que
somente:

A) | éverdadeira;
B) Il éverdadeira;
C) Il éverdadeira;
D) lell sdoverdadeiras;
E) Ielll sdo verdadeiras.

32. Em relagdo as memodrias internas, aquela que é
extremamente répida e de baixo consumo de energia, é volatil
e perde seu conteudo se a maquina for desligada, porém néo
exige que a CPU renove seu contetdo centenas de vezes por
segundo, é conhecida como:

A) DRAM;
B) PROM;
C) EPROM;
D) SRAM;
E) EAROM.

33. Em relagdo ao Sistema Operacional (SO), NAO é uma
tarefaatinente ao SO:

A) gerenciamento de memoria;

B) administragdo dos dados;

C) acionamento dos dispositivos;

D) execugéo de utilitarios (copias de arquivos, organizagédo

dediretdrios, etc);
E) alteragédode configuragdonaplaca-mae.

34. Analise as seguintes sentencas em relacdo aos
dispositivos de entrada e saida:

I- O monitor ndo-entrelagado precisa “varrer” a tela duas
vezes para completar a imagem, apresentando uma
trepidagéao.

II- Em relagdo ao dotpitch, o qual mede a resolugdo da
imagem, pode-se dizer que quanto maior essa medida,
melhor é a qualidade daimagem.

Il - Os monitores policromaticos podem ser encontrados em
diversos graus de qualidade, sendo seus tipos basicos o
CGA EGA, VGAe SuperVGA.

Em relagdo as sentengas acima, pode-se afirmar que
somente:

A) |éverdadeira;
B) Il éverdadeira;
C) Il é verdadeira;
D) |ell sdo verdadeiras;
E) lelll sdoverdadeiras.

35. Analise as sentengas abaixo em relagado aos programas
interpretados e programas compilados:

I- Aconversao do programa-fonte em programa-objeto ou
modulo-objeto é feita por dois programas do sistema
operacional denominados compilador e montador.

II- A area de memoria requerida para operar com um
programa que esta sendo interpretado é maior que a
requerida pela compilagéo.

Il - O tempo para execugao interpretada € maior que o tempo
para execugdo compilada, uma vez que todas as
instrucbes tém que ser interpretadas em todas as
oportunidades de execugao do programa.

Em relacdo as sentengas acima, € correto afirmar que
somente:

A) |éverdadeira;

B) Il é verdadeira;

C) Il é verdadeira;

D) lell sdoverdadeiras;
E) Ielll sdoverdadeiras.

36. Allinguagem de programagéo orientada para maquinas
cujas instrugbes tém geralmente uma correspondéncia de
um-para-um com as instru¢des de maquina e que podem
permitir facilidades, tais como o uso de macroinstrugdes, &
conhecida como:

A) Active X;
B) Assembly;
C) Basic;

D) Javg;

E) VisualBasic.

37. Analise as sentengas abaixo em relagdo a
multiprogramagé&o e ao multiprocessamento:

I- Por meio do multiprocessamento, dois ou mais
programas séo carregados na memoria, e o computador
os executa simultaneamente (execucdo paralela),
mesmo havendo apenas uma sé Unidade Central de
Processamento (UCP).

II- Namultiprogramacéo, se o sistema for dotado de mais de
uma UCP, ele pode em um mesmo instante executar mais
deumainstrucao.

Ill- A multiprogramacgao € um modo de funcionamento que
permite melhor ocupagao da UCP.

Em relagdo as sentengas acima, é correto afirmar que
somente:

A) |éverdadeira;
B) Il é verdadeira;
C) Il é verdadeira;
D) lell sdoverdadeiras;
E) Ielll sdo verdadeiras.

38. O tipo de topologia de rede, com estrutura hierarquica em
que todos os usuarios comunicam-se com um ponto cenftral
que exerce a supervisao e controle total, € conhecido como:

A) arvore;

B) estrela;

C) anel;

D) peertopeer;
E) ethernet.



39. Em relagdo aos modelos de arquitetura de rede, aquele
que versa sobre padrées de compatibilidade em sete niveis
ou camadas para comunicacgao enfre as redes é conhecido
como:

A) 0S|

B) SNA;

C) TCP/P;
D) CDMA/CD;
E) TokenRing.

40. O tipo de topologia de redes que decorre do modo como a
rede se apresentainstalada no espacgo a ser coberto, estando
relacionado com a forma que a rede tem aos olhos do
observador, é conhecida como:

A) TCPAP;

B) Topologial égica;
C) Ethernet;

D) TopologiaFisica;
E) Token-Ring.

41. Em relagao ao protocolo de rede TCP/IP, NAO é uma
caracteristica desse protocolo:

A) aberto;

B) independente de sistema operacional;

C) privado;

D) independente de hardware de um fabricante especifico;
E) independente darede fisicautilizada.

42. Em relagdo a subtracdo binaria, € o resultado de
(101101 -100111):

A) 00010;
B) 000110;
C) 001011;
D) 100110;
E) 11101.

43. De uma maneira genérica, a Unidade Central de
Processamento (UCP), ao requisitar uma instrugao ou dado
(durante a execugédo de um programa), procura inicialmente
esta instrucdo ou dado em um determinado local
denominado:

A) Meméria Secundaria;

B) Cache;

C) MemériaPrincipal;

D) Unidade Aritmética e Ldgica;
E) Contadordelnstrugio.

44. Analise as seguintes sentengas emrelagédo a UCP:

I- A Unidade Aritmética e Logica (UAL) é apoiada por
dispositivos de armazenamento conhecidos como
registradores.

II- A Unidade de Controle (UC), a Unidade Aritmética e
Logica (UAL) e o Contador de Instrugdo (Cl) séo
componentes tipicos da fungao de controle da UCP.

llI- A UCP é dividida em dois tipos de areas funcionais
distintas: de processamento e deldgica.

Em relagdo as sentengas acima, € correto afirmar que
apenas:

A) |éverdadeira;
B) Il éverdadeira;
C) Il é verdadeira;
D) Iell sdo verdadeiras;
E) lelll sdoverdadeiras.

45. O padrao de barramento em que a velocidade da CPU,
principalmente no acesso as placas de expanséao, cria uma
restricdo de desempenho é conhecida como:

A) PCI;
B) EISA;
C) SCSI;
D) VMI/VME;
E) ISA

46. Em relagao as operagdes realizadas sobre os registros de
arquivo, aquela que s6 contém operagdes basicas é:

A) inclusdo, excluséo ereorganizagao;

B) ordenacdo, intercalacdo e pesquisa (localizacdo ou
acesso);

C) jungéo, ordenacgéo e reorganizagao;

D) inclusao, ordenagao e exclusao;

E) pesquisa, exclusdoeincluséo.

47. A chave utilizada para identificar (0)s registro(s)
desejado(s) em uma operagdo de acesso a um arquivo é
conhecida como:

A) sequencial;
B) deordenagao;
C) secundarig;
D) deacesso;
E) decoliséo.

48. No modelo OSI, a camada que esta relacionada com o
acesso aos meios é conhecida como:

A) rede;

B) transporte;

C) sesséo;

D) enlace dedados;
E) fisica.

49. Firewall é um procedimento de seguranga que consiste
em emprego de dispositivos de computagéo fazendo filtragem
entreredes. E um dos elementos do firewall:

A) X25;
B) POP3;
C) Token-Ring;
D) Proxy;
E) DataMining.

50. Em relagéo as topologias de redes, aquela que utilizauma
maior quantidade de cabos para aimplementagcéo darede é:

A) barramento;
B) anel;

C) estrela;

D) token-ring;
E) TCPAP.

51. Em relagdo aos meios de transmissao, aquele que
geralmente estarestrito aredeslocais (LANs) é:

A) ondasderadio;
B) microondas;
C) lasers;

D) fibradtica;

E) infravermelho.
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52. Emrelac&o asredes segmentadas, NAO é uma vantagem
da segmentacdo emredes:

A) seguranga;

B) expansibilidade;

C) interconectividade;

D) estabelecimento deredes dedicadas para os servidores e
estagdes de alta performance;

E) minimizagao debandapassante.

53. Em relagdo aos dispositivos listados, NAO é um
dispositivo fisicode umarede:

A) framerelay;
B) hubs;

C) switches;
D) repetidores;
E) pontes.

54. Em relagdo ao hardware de computadores, ha uma
desvantagem da utilizagdo de dispositivos “on-board”
embutido na placa-mde. Essa desvantagem pode ser
verificada por meio do(a):

A) desempenho domicrocomputador;

B) altocusto final para ousuario;

C) complexidade naconfiguragao;

D) altataxadefalhas;

E) incompatibilidade do driver de rede com o sistema
operacional.

55. A desvinculagédo do enderegamento feito pelo programa
dos enderegos fisicos da meméaria principal € um conceito
diretamente relacionado com a:

A) segmentagao;
B) paginagao;

C) memodria virtual;
D) fragmentacao;
E) alocagéo simples.

56. O dispositivo que possui como fungao principal receber
comandos abstratos, geralmente das rotinas de E/S, e
traduzi-los para comandos que o hardware possa entender e
executar é conhecido como:

A) controlador;

B) devicedriver;

C) memodriaprincipal;

D) unidade aritmética e légica;
E) memdriasecundaria.

57. O Quadro de Pessoal do Departamento Estadual de
Transito de Rondbénia compreende os cargos de provimento:

A) efetivo, integrados em carreiras, e o0s cargos de
provimento em comisséao;

B) parcial, integrados em comissbes, e os de provimento
integral, integrados em carreiras;

C) definitivo, integrados em carreiras ou comissdes, e
temporario, integrados em carreiras;

D) em comissdes, integrados em carreiras, e de provimento
efetivo;

E) emcarreiras e de provimento parcial ou temporario.

58. O ingresso em cargo da classe inicial de cada nivel de
carreira, no Departamento Estadual de Transito de Rondénia,
far-se-a exclusivamente por meio de concurso publico de:

A) provasou titulos ou de titulos;
B) provasedetitulos;

C) titulosedeprovasetitulos;
D) provasoudeprovas e titulos;
E) titulosouprovas e detitulos.

59. Nivel salarial integrante da faixa de remuneragao fixada
para a classe, atribuida ao ocupante do cargo em decorréncia
de seu progresso funcional:

A) basepromocional;
B) nivel ascensional;

C) paradmetro salarial;
D) categoria;

E) referéncia.

60. O servidor ndo aprovado no estagio probatorio sera:

A) exonerado ou, se estavel, reconduzido ao cargo
anteriormente ocupado;

B) demitido, seja ele estavel ounéao;

C) demitido ou, se estavel, reconduzido ao cargo
anteriormente ocupado;

D) exonerado, seja estavel ounao;

E) dispensado ou, se estavel, exonerado.



